

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. július 3.

bb. 1. nyolc országba utaznak - 15 országból érkeznek uttörők benépesültek a hazai táborok

1 gy/fk/zs/11 cz

1971. július 3.

benépesültek az uttörőtáborok: az elmúlt napokban az ország legszebb vidékein, tavak partján, hegyek között megjelentek az első piros nyakkendős táborlakók. a nyári vakáció idején több mint 150 ezer kisdíák nyaral majd sport- és kulturális programokban gazdag uttörő-üdülőkben.

az idei nyárra a magyar gyermekszervezet 20 új nyaralóhellyel gazdagodott s így összesen 140 váltótábort vesz birtokába a piros- és kéknyakkendősök 1 millió 100 ezres serege.

júliusban és augusztusban egyébként a külföldi testvér-szervezetek meghívására, összesen 150 magyar uttörő utazik a szovjet a lengyel, a román, a csehszlovák, az ndk, a bolgár, valamint a mongóliai és angliai nemzetközi táborokba. a kiemelkedő uttörőmunkát végzett kisdíások első csoportja július 4-én mongóliába indul./mti/

-, -

ke

- 1 -

bb. 2. a tóparti viszálykodás után megnyílik a balatoni műsor-iroda - a hanki brigádok alkonya

1 ba/fk/sl/il la

1971. július 3.

a nyári balaton part szórakoztató műsorait szervezetteren összefogó, irányító irodát létesítenek a balaton legfőbb patronusai a balatoni intéző bizottság, az országos idegenforgalmi tanács és a művelődésügyi minisztérium.

az iroda létrehozását évek óta sürgette a nyári szórakoztató műsorok sokszor vitatott színvonala, mégis a döntést több éves vita előzte meg. az iroda birtoklásáért ugyanis évekig viszálykodott a két balatoni megye, somogy és veszprém. a napokban kompromisszumos döntés született. a balatoni intéző bizottság kulturális állandó bizottsága három iroda megnyitását határozta el, egyet siófokon, egyet balatonfüreden, a főirodát pedig budapesten. az irodák tevékenységébe bevonják az illetékes tanácsokat is. a balatoni műsor iroda nem csupán a nyári szórakoztató műsorokat szervezi, hanem új műsorokat is kezdeményez, a nyári balatoni szórakoztatás legfőbb producere lesz.

a tervezett műsorokat szigorú zsűrizés előzi meg. az új iroda megnyitása várhatóan gátat vet majd a nyári balatont jó vadászterületnek tekintő, alacsony színvonalú hanki brigádok tevékenységének. a balatoni műsor iroda a programok szervezése mellett felülvizsgálja a szabadtéri színpadok helyzetét, állapotát, eldönti, hol épüljenek az új szabadtéri színpadok. bár a balatoni műsorok irányítását az iroda csak a jövő évben veszi át teljesen, már az idén nyáron megkezdik a jövő évi programok szervezését./mti/

--

bb. 3. üdülő-telepek tokajban

vid ká/il cz

1971. július 3.

évente megközelítőleg kétszáz ezer hazai és külföldi érdeklődő keresi fel a világhírű tokaj-hegyaljai borvidék egyik központját: tokajt. a történelmi nevezetességű nagyközség tanácsa az idegenforgalom fejlesztésére eddig négy üdülő körzetet alakított ki a tiszta és a bodrog mentén.

/folyt.köv./

4c

- 2 -

bb. 3./ üdülő ... folyt./ il

az egyre nagyobb érdeklődés láttán a nagyközségi tanács most kijelölte az ötödik üdülő-körzetet is. tokaj határában a bodrog mellett tizenöt holdat parcelláznak fel. megközelítőleg étszáz, egyenként nyolcvan - száz négyszögöles telket adnak el. hétvégi pihenő építésére. a kopasz-hegy lábánál a bodrog partján fekvő telkek iránt máris igen nagy az érdeklődés.

/mti/



--

bb. 4. jól helytálltak a maturálók - az idei érettségi vizsgák főbb tapasztalatai

1 vt/fk/zs/il cz

1971. július 3.

a nappali tagozaton maturált mintegy 50 ezer diák a napokban kapta kézhez érettségi bizonyítványát. a vizsgaeredmények részletes értékelése a tantárgyankénti elemzés hosszabb időt igényel a gyorsmérleg azonban már elkészült. erről a művelődésügyi minisztérium illetékesei a következőket mondták az mti munkatársának.

- becsülettel, jól helytállt a nem könnyű próbatételben a fiatalok többsége. az írásbeli dolgozatok és a szóbelin elhangzott feleletek a diákok sokoldalú, alapos felkészültségéről tanuskodtak, s arról hogy sokat fejlődtek a tananyag gyakorlati alkalmazásában. ami pedig a részleteket illeti a magyar irodalom anyagát magas színvonalon sajátították el a fiatalok mind a gimnáziumokban, mind a szakközépiskolákban. feleleteik azt bizonyították, hogy otthonosak a tantárgyban, egyaránt érdeklődnek a klasszikus és a mai irodalom iránt. örvendetes, hogy az előző évekhez képest növekedett azoknak a száma, akik jó kifejező készséggel rendelkeznek, előadásmódjuk gördülékeny, élvezetes. figyelmeztető azonban a tanároknak és a következő évfolyamok diákjainak, hogy a helyesírási szabályok ismerete a végzősök körében sem mindig tökéletes, célszerű, tehát erre még a középiskolában is fokozott gondot fordítani.

/folyt.köv./
4c

- 3 -

bb. 4./ jól folyt./ il

- színvonalas tudásról, sokszor a szaktanárok, az érettségi elnökök számára is meglepően magas felkészültségről adtak számot a gimnáziumok szakosított tantervű osztályainak növényekéi matematikából, illetve a különböző idegen nyelvből. jellemző, hogy közvetlenül az érettségi után sok fiatal maturáns jelentkezett állami nyelvvizsgára és általában középfokon sikerrel is tették.

lek

- a szakközépiskolákban most érettségiztek először az új vizsgaszabályzat szerint, helyesnek bizonyult az a minisztériumi intézkedés, amely csökkentette az érettségi tárgyak számát ebben az iskolatípusban. matematikából megszűnt a szóbeli vizsga /csak annak kellett szóbelizni, aki elégtelen dolgozatot írt/ így a jelöltek több időt, energiát fordíthattak más elméleti tárgyra, ami az eredményekben is tükröződött.

dicséretet érdemi jártasságot bizonyítottak a szakközépiskolák végzősei politikai gazdaságtanból, de más szakmai tárgyak esetében is magabiztosan válaszoltak a tételekben megfogalmazott kérdésekre, jól alkalmazták elméleti ismereteiket a gyakorlati feladatok megoldásánál. a közgazdasági szakközépiskolák tanulói - amint azt a vizsgák igazolták - az életben jól használható szinten sajátítják el a gyors- és gépirást is. egyre inkább bebizonyosodik, hogy a szakközépiskolák korszerűen képzett, középfokú szakembereket adnak a népgazdaságnak, olyanokat, akik ismereteik birtokában képesek az önálló munkára. egyes fiatalok gyakorlati vizsga-termései olyan színvonalat értek el, hogy - a szakemberek véleménye szerint - exportra is alkalmasak.

az eredmények mögött - mutattak rá a minisztérium illetékesei - kétségtelenül ott van a szaktanárok hivatásszeretete, odaadó munkája, négy év áldozatkész oktató-nevelő tevékenysége. /mti/

..

bb. 7. bezárt a száz éves kőszegi mézeskalács bolt

vid ká/il cz

1971. július 3.

kőszegen végleg lehúzták a rollót a száz esztendő mézeskalácsbolt.

/folyt.köv./

ke

- 4 -

bb.7./ bezárt folyt./ il

tulajdonosa, a helyi mézeskalácsos céhmesterek utolsó leszármazottja, püsky gyula ugyanis elhunyt. a belváros egyik 500 éves házában működött üzlet a nagy idegenforgalmu kőszeg egyik nevezetessége volt. a 90 éves püsky gyula 1908 óta árusította benne a saját készítésű mézeskalács sziveket, babákat, huszárokat galambokat, papucsokat. maga az üzlet is száz évvel ezelőtti hangulatot árasztott. /mti/

..

bb. 5. szibériai táncgyűttes a margitszigeti szabadtéri színpadon

1 fe/fk/zs/il cz

1971. július 3.

a nyár egyik kiemelkedő művészi eseményének ígérkezik a krasznójarszki szibériai táncgyűttes vendégszereplése a margitszigeti színpadon. a száztagú tánccsoporttal együtt érkezik a 25 tagú zenekar, amely harmónikásokból, pengettyüs, fuvós- és ütőhangszerekből áll.

a szibériai táncgyűttes 1960-ban alakult, s 1968-ban már elnyerte a legjobb hivatásos táncgyűttes címet. az eltelt egy évtized alatt az együttes sokat szerepelt külföldön is. emlékezetes sikert arattak vietnamban, mongóliában, jugoszláviában, Lengyelországban, szíriában és algériában. a tuniszbán 13 ország részvételével megrendezett nemzetközi népi táncversenyen első helyezést és nagydíjat nyertek.

az együttes repertoárja rendkívül gazdag: a népi motívumoktól - épülő jelentektől lírai táncokig szimfonikus szvittektől és orosz stepp-táncoktól a színpadi show-ig terjed. ebből a sokoldalú művészetből ad izelítőt az együttes budapesti vendégszereplése alkalmából. három ízben lép a közönség elé; július 22-én, 24-é és 25-én. /mti/

..

bb. 6. szabadalmak útja az ötlettől a megvalósulásig - „nehéz emberek”, a vegyiparban - szociológusok elemzik az új műszaki eljárások sikerének és sikertelenségének okát

1 fk/sl/il cz

1971. július 3.

az országos műszaki-fejlesztési bizottság megbízásából széleskörű kutató munkával a vegyipari és a gyógyszeripari szabadalmak, új eljárások sikerének és sikertelenségének okát elemzi a magyar tudományos akadémia szociológiai csoportja. /folyt.köv./

- 5 -

ke

az értékes műszaki újítások útját végigkísérik az ötlettől a megvalósulásig, s megkeresik azokat a buktatókat, amelyeken egy-egy új vegyi anyag gyártása, megvalósítása elakad. első lépésként megkérdezték az iparág vezető szakembereit, üzemek kutató intézetek és a legfelsőbb vezetés képviselőit: hogyan értékelik a tudomány termelő erővé válásának folyamatát hazánkban. a válaszok igen eltérőek voltak. a gyógyszeriparban a kutatás hatékonysága jóval magasabb, mint a vegyipar többi ágában. az általános felmérés során megkeresték azokat a szabadalmakat és új eljárásokat, amelyekről a szakemberek mindegyike elismeréssel nyilatkozott. összesen husz kutatási eredményre választottak ki, és azok történeti feldolgozása során azokat a törvényszerűségeket kutatják, amelyek azok sikerét vagy sikertelenségét okozta. a sikeresek között szerepelnek például az új pvc-félesztések, olajadalékok, parafin-félesztések, és a trioxazin. felkutatják a vegyipari kutatás „nehéz embereit”, akik keresett új termékeket állítottak elő, de azok gyártására nem került sor. a szociológusok munkájuk során azt is megfigyelik, hogy napjainkban milyen szervezeti felépítésű kutató intézetekben milyen típusú vezetők irányításával születtek a legértékesebb új eljárások, továbbá azt is megállapítják, hogy a kollektívák milyen szakmai és alkati összetétele a legserencsésebb. mindezeket a tapasztalatokat a továbbiakban felhasználják majd a tudomány-politikai tervezésnél, valamint közvetlenül az ipari műszaki kutató intézetek szervezésénél felépítésénél is./mti/

--

bb. 8. megkezdődött a csillebérci városalapítás - tereprende-
zés a másfél hektáros minipoliszban

1 gy/gg/zs/11 la

1971. július 3.

megkezdődtek a csillebérci nagytábor területén a minipolisz városalapító munkálatai. katonafiatalek, kisz-isták és építőipari brigádok készítik elő a másfél hektárnyi területen az épületek alapozását. a tereprende-
zés után valószínűleg rekord-gyorsasággal „húzzák fel”, a miniváros falait, az épületek többsége ugyanis már elkészült és raktáron várja a ki-
helyezést.

/folyt.köv./

4c

- 6 -

gyárak, üzemek fiataljai, középiskolák diákjai tervezték, állították össze a minipolisz épületeit, különböző korok történelmi vagy építészeti nevezetességű alkotásainak 1:50-es kicsinyítésű másait.

a csillebérci „városka”, sokféle látványt kínál majd. a fővárosi 1. kerületi építőipari szakközépiskolások például a gizehi piramist - azaz annak élethű kicsinyített mását állítják fel. a persepoliszi apadana palotát - amelynek emlékét ma már csupán néhány márványoszlop őrzi - a debreceni felsőfoku építőipari technikum diákjai rekonstruálják, természetesen szintén „uttörő-méreteken”. klasszikus környezetben dombra építve tárul a látogatók elé az athéni akropolisz, amelyet egy személyes építő-vállalat, bodor gábor, a műszaki egyetem második éves hallgatója készít el, az eredeti építészeti remek legapróbb részleteiben is hiteles modellként. pécsről, a pollack mi-
hály építőipari szakközépiskolából, az időszerűségünk előtti pont du gard, az első viadukt mini-változata érkezik rendelkezési helyére. a római bazilika zalaegerszegről, a colosseum a cinkotai szeb Antal gimnáziumból, a pisai ferde torony, továbbá a leningrádi téli palota, és a debreceni nagytemplom, a debreceni iskolákból kerül majd a uttörővároskába.

a párizsi orly-i repülőtér elődjét, az óriási léghajócsarnok látványát a szegedi vedres istván építőipari technikum tanulóinak ügyes munkája idézi majd. a new yorki ensz palota a miskolci szakközépiskolások munkája nyomán magasodik majd a minipolisz modern negyedében. a magyar kábelművek kisz fiataljai az első kábelhidat, a kölni severinhidat készítik. a brüsszeli világkiállítás monstre jelképe, az atomium kicsinyített másodpéldánya az ózdi konasztati művekben lát napvilágot./mti/

--

bb. 9. csónakázó tó az aggteleki cseppkőbarlangban - betonnal
szigetlik a sziklarepedéseket, hogy ne szökjön meg a víz

vid 11 cz

1971. július 3.

a negyedik öt éves terv időszakában az aggteleki cseppkőbarlang új idegenforgalmi látványossággal gyarapodik. a barlangrendszer hatalmas méretű hangversenyterme melletti szikla-
üregben a stix és az acheron földalatti patakok vízfolyását gáttal elzárják és háromszáz méter hosszú csónakázó tavat képeznek.

/folyt.köv./

4c

- 7 -



bb.9./ csónakázó folyt./ 11

a későbbi években a Leendő tó alatti mélyebb területen még egy, hasonló nagyságu víztükröt alakítanak ki. a felső és az alsó tó közötti átjárást ugynevezett surrantóval oldják meg. ezen a kis „vizesésen„ drótkötéllal engedik le és húzzák vissza a csónakokat.

az építkezés előkészületeit megkezdték. a kijelölt tó partján - számításba véve a magas vízállást - a gyalogjárda szintjét egy méterrel megemelték és a tó medrében hozzáállták a vizet elszívó sziklarepedések felkutatásához. ez a feladatot sok időt és munkát igényel. a tó fenekét ugyanis vastag agyagréteg borítja és így a geológusok a vizsgálattal csak lépésről lépésre tudnak előrehaladni. a felfedezett repedéseket, elfolyókat azonnal betonnal tömítik, hogy a duzzasztógáz megépítése után a tó állandó magasságu vízkészletet tároljon./mti/

--

bb. 10. hus-dekoráció a kirakatokban - közegészségügyi ellenőrzés kedvezőtlen tapasztalatokkal az erzsébetvárosi üzletekben

1 gj/zs/11 la

1971. július 3.

közegészségügyi szakemberek tartottak ellenőrzést az erzsébetvárosi étel-miszerüzletekben és vendéglátóipari egységekben, hogy megállapítsák: betartják-e a higiéniai előírásokat.

a tapasztalatok nem túl kedvezőek: több helyütt még mindig nem tesznek eleget alapvető közegészségügyi követelményeknek sem. a közért-üzletek például a hidegkonyhai készítményeket a husokkal együtt tartják, a jégen, holott az előírások szerint külön kellene, a hentesüzletek pedig felszematelt husokkal, felvágottakkal dekorálják a kirakatokat, amit szintén szigorúan tiltanak az egészségügyi szabályok.

a Bethlen Gábor utcai csemegében ugyanazon a pulton tartották a húst és a földes árut - a paprikát és a paradicsomot, másutt pedig egyenesen mosatlan paradicsommal „diszítették„ a húst.

/folyt.köv./

kl

- 8 -

bb. 10./ hud dekoráció folyt./ 11

a Lenin körút 27-29. szám alatti husüzletben szintén a portál vonzóbbá tételére használták fel a hus-árut, nem tördelve azzal, hogy a kirakatban könnyen megromlanak, szennyeződnek portékáik.

nótorius szabálysértők közé tartozik a damjanich utcai csemege üzlet, ahol többszöri figyelmeztetés ellenére is elfelejtették a házilag celofánba csomagolt husoknál a csomagolás dátumát feltüntetni. „visszaeső„ a rákóczi eszpresszó is, ahol - szabály oda - nyitott hűtővitrinben tárolták a süteményeket.

a köjál szakemberei szigorú pénzbírságokat róttak ki a higiénia előírások megszegőire, s kilátásba helyezték, hogy a jár hátralevő részében folytatják a „villám-ellenőrzéseket„ /mti/

--

bb. 11. bőröndben vitték el az utcai telefonkészüléket - elitelték a fosztogatókat

1 bc/gg/ zs/11 la

1971. július 3.

Juhász Zoltán 18 éves, foglalkozás nélküli vecsési lakos és Oros Sándor 20 éves lakatos, nagybartalaposi lakos utcai telefonkészülékek kifosztásával szereztek pénzt. a 16. kerületi Batthyány uton kifosztották egy telefonautomata perselyét. Juhász lakásába vitték, ott feltörték, s a pénzt elosztották. a sikeres akcióval Juhász eldicsekedett egy barátjának a 18 éves Császár Sándornak, majd közösen úgy döntöttek, hogy együtt folytatják a telefon-akciót. egy éjszaka a Baross téri aluljáróban próbálkoztak meg tervük végrehajtásával. Juhász eredménytelenül kísérletezett, majd Császár látott munkához: a készüléket „szőröstől-bőröstől„ kiszakította a márványból. a zsákmányt a közelben egy szemetesedénybe rejtették.

/folyt.köv./

kl

- 9 -

bb.11./ bõrõndben folyt./ 11

császár hazaugrott bõrõndért, s abban juhász lakására vitték a készüléket, baltáv.al szétverték s a belõle kivett csaknem 500 forintot megosztottak. pár hét múlva hasonló célból újból megjelentek az aluljáróban. együttes erõvel kilazították, majd kiemelték a készüléket, azt császár sporttáskájába rejtve juhász lakására vitték, ahol a korábbi módon kivették belõle a pénzt és megfelezték.

a központi kerületi bíróság juhász zoltánt két évi és nyolc hónapi, császár sándort két és fél évi, oros sándort hat hónapi szabadságvesztésre ítélte, utóbbi büntetésének végrehajtását három évi próbaidõre felfüggesztette. az elítélteket ezenkívül mintegy 13 000 forint kártérítésre kötelezte. az ügyész tudomásul vette a bíróságdöntését, abban az elítéltek és védõik is megnyugd. tak így az ítélet jogerõs./mti/

--

- 10 -

bb. 12. szeptemberben rendezik meg a 111. országos kisplasztikai biennálét pécssett - hetven mûvész alkotásait fogadta el a zsûri

vid/ká kcs -cz

1971. július 3.

pécssett két hónap múlva - szeptember 5. és október 10. között - rendezik meg az országos kisplasztikai biennálét, amely e mûvészeti ág legjelentõsebb hazai eseményének számít. 1967-ben kapta meg a mecsekaljai város a biennálé-szervezés jogát, az idei tárlat tehát már a harmadik lesz. a rendezõ janus pannonius muzeumhoz 120 mûvész küldte be legújabb alkotásait az ország minden részébõl s közülük hetven mûvész mûveit fogadták el. a biennálén mintegy másfélszáz kisplasztika kerül a közönség elé. a pécsi szikra nyomdában már készülnek a kisplasztikai biennálé katalógusai./mti/

--

bb. 13. egymillió zsák, félmillió méter ponyva a betakarításhoz

vid/ká kcs -cz

1971. július 3.

a magyar mezõgazdaság az idén körülbelül egymillió gabona-zsákot, s csaknem félmillió négyzetméter ponyvát igényelt az agrotársulat útján a szegedi kenderfonó és szövõipari vállalatnál. a vállalat dolgozói az elsõ negyedévben több mint 250 000, a most lezárult második negyedév végéig pedig több mint 300 000 zsákot bocsátottak a mezõgazdaság rendelkezésére. arra is gondoltak, hogy elsõként az aratást, betakarítást legkorábban kezdõ déli megyéket lássák el ezekkel a cikkekkel.

az igényeknek megfelelõen elõreláthatólag lényegesen túlszárnyalják az éves tervet, s az elõirányozottnál mintegy 160 000-el több zsákot adnak majd a mezõgazdaságnak.

a takaróponyvákban is kellõ mennyiséget szállítottak. ennél a cikknél újdonság a bnv-n nagydíjat nyert trikoplán anyag. ennek a szintetikus mûanyag cikknek a súlya csak a fele, tartóssága pedig a többszöröse a hagyományos ponyváénak. a színes, mûbõrhatású ponyvákban egyelőre mintegy 20 000 négyzetmétert szállítanak az agrotársulatnak./mti/

--

7.45/kcs

-11-

ke p?



bb 14. vásárlók fóruma győrtt

vid/kk kcs -cz

1971. július 3.

A legutóbbi szakszervezeti választások alkalmával sok jogos panasz és észrevétel hangzott el a lakosság ellátására és a szolgáltatások minőségére győr-sopron megyében is. A szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa elhatározta, hogy a győri üzemek dolgozóinak, valamint a kereskedelem és a szolgáltató vállalatok igazgatóinak bevonásával létrehozza a „vásárlók fórumát”, az szmt kezdeményezésére a győri réba városi művelődési központban rendezik meg a 350 társadalmi képviselő és az igazgatók találkozóját, amelyet a győri rádió is közvetít. Ezen az üzemek dolgozóinak időközben összegyűjtött kérdéseire adnak választ. A győri vásárlók első fórumát előreláthatóan július 19-én rendezik meg./mti/

bb 15. ezernégyezer fiatal szakmunkás állt munkába a zala-
i ipari üzemekben és vállalatoknál

vid/kk kcs -cz

1971. július 3.

A nagykanizsai ipari szakmunkásképző intézet 450, míg a zalamegerszegi 853 fiatal ipari szakmunkást bocsátott útjára. Ezzel a zala-
i ipar - 1 300 fiatal szakmunkással gyarapodott. Az igény azonban ennél jóval nagyobb. A megye 2 nagy ipari szakmunkásképző intézetének felmérése szerint további 1 000 fiatal szakmunkást tudtak volna elhelyezni az üzemek. A következő tanévre viszonylag kevesen jelentkeztek a szakmunkásképző iskolákba; körülbelül 1 200 fiatal kezd meg tanulmányait./mti/

bb 16. gyilkosság féltékenységből

1 nn/gk szb bs

1971. július 3.

Nagy János 33 éves, büntetett előéletű segédmunkás, kunadócsi lakos, pénteken este a XX. kerület Szt. István utca 90. számú ház előtt féltékenységből konyhakéssel hátra szurta különváltan élő feleségét, Nagy Jánosné 31 éves segédmunkást, budapesti lakost. A szerencsétlen asszony a helyszínen meghalt. A gyilkosság után nagy önként jelentkezett a rendőrségen. Előzetes letartóztatásba helyezték, ügyében a vizsgálat megindult./mti/

Ke 997

-12-

bb 17. balesetek

1 nn/gk szb bs

1971. július 3.

Ács község határában Vaszlavér Ferenc 9 éves iskolai tanuló át akart szaladni az uttesten és egy személygépkocsi elgázolta. A kislány kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe.

Szabálytalanul kanyarodott a Kisalföldi Állami Erdőgazdaság pótkocsis vontatójával János Somorja községben Körmenyi Ferenc 29 éves vontatóvezető és összeütközött a segédmotorkegypárján haladó Grimm Attila 20 éves festő, Bodonyi lakossal. Grimm Attila életét vesztette. A rendőrség Körmenyi Ferencet őrizetbe vette./mti/

-.-

bb 18. megjelent a sárgadinnye a piacon - bőséges árúellátás a hét végére

1 nn/gk kcs bs

1971. július 3.

Szombaton mintegy 60 vagonnyi árú érkezett a nagyvásártelepre. 14 vagon gyümölcsöt vettek át. A szombati nap „slágere”, a most megjelent sárgadinnye. Ebből 40 mázsát bocsátanak forgalomba, kilónként 16 forintért. Az árak általában megegyeznek a hét átlagárával, csupán a meggy drágult meg, kilónként 2 forinttal. A sárgabarack kilója továbbra is 6.60, a körtéé 6.80, az egresé 7, a cseresznyéé 10.60. Az őszibarackot nagyságától függően 6-16 forintért kínálják.

Zöldsgéjből is jelentős mennyiség érkezett a hét végén a nagyvásártelepre. Burgonyából 25 vagon szállítottak /kilója 4.40/, főzõhagymából 90 000 csomót /csomónként 2.00 forint/, fejes káposztából 406 mázsát /2.80/, kelkáposztából 167 mázsát /3.80/, főzõtökéből 185 mázsát /2.60/, uborkából 530 mázsát /4.60/, zöldbabból pedig 143 mázsát /6.00/. A paradicsom, amelyből 86 mázsa érkezett, továbbra is 15 forintért kel el kilónként. A zöldborsókat most már kilónként is árusítják, 32 forintért./mti/

10.00/kcs

-.-
-13-

Ke 114



bb 19. megnyitották a tihanyi fazekas házat

vid/ká kcs -cz

1971. július 3.

Tihanyban szombaton megnyílt az idegenforgalmi központ új nevezetessége, a fazekas ház. A skanzen és a népművészeti tájház szomszédságában berendezett fazekas ház a Balatonfelvidék gelenccsér iparának gazdag hagyományait reprezentálja.

A házban a fazekasműhely mellett, ahol Barth Lidia fazekas népi-iparművész dolgozik a Balatonfelvidéki népi hagyományok feltételezésén, a múlt hagyatékából rendeztek be muzeumot, míg egy másik helyiségben egy hajdani fazekasmester lakószobáját szemléltetik 18-19. századbeli eredeti berendezésekkel és tárgyakkal.

A fazekasház szomszédságában, a népművészeti tájházban a népi-iparművészet legjelesebb képviselőinek, Kántor Sándornak, Fazekas Istvánnak, Horváth Jánosnak és Timár Lászlónak legszebb fazekasipari termékeit mutatják be - a kiállító és árusító helyeket egyéb népművészeti tárgyakkal, fafaragásokkal és szőttekkel is ellátták./mti/

bb 20. diplomakiosztó ünnepség a kaposvári tanítóképző intézetben

vid/ká kcs -cz

1971. július 3.

Szombaton tartotta a kaposvári tanítóképző intézet diplomakiosztó ünnepségét. Merő László igazgató hatvanhat most végzett tanítónak adta át a diplomát. Az új tanítók szeptember 1-én Somogy és Tolna megyében kezdik meg munkájukat./mti/

bb 21. gyermektragédia

1 nn/fk kcs -cz

1971. július 3.

Gyufával játszott vörös tivadar 5 éves és vörös katalin 3 éves kisgyermek csanádpalota községben lévő tanyai lakásukban. A lángtól tüzet fogott az ágynemű és mire a balesetet felfedezték, a két kisgyermek füstmérgezés áldozata lett. A szerencsétlenség körülményeinek tisztázására s a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

10.55/kcs

Le 110

--

-14-

bb 22. egy hetes didergés után napos hétvége a Balatonon

vid/ká kcs -cz

1971. július 3.

Az erős szél és az éjszakai esőzések lehűtötték a Balaton vizét. Egy hét óta állandóan hullámzik a tó, így fürdőzésre nemigen nyílik lehetőség. Ennek ellenére élénk a forgalom. Az uttorlótáborok és kempingek lakói a sátrakban dideregve várják az idő jobbrafordulását. Az uttorlók, kiszések nagy csoportokban Balatoni sétákat tesznek, kirándulással töltik az időt. A kempingekből sem távoztak el a vendégek, sőt újabbak érkeznek. A déli parton ötezren ütötték fel sátraikat. Az expressz ifjúsági és diák utazási iroda Balatonföldvári nyaralótelepén ezen szovjet, lengyel, finn, ndk-beli és magyar fiatal tartózkodik. A déli part szállodáiban, touring hoteljeiben szintén telít ház volt szombaton és a Balatonhoz vezető országutakon hosszú gépkocsisorok jelzik, hogy a kedvezőtlen időjárás sem szegi kedvét a hazai és külföldi nyaralóknak. Az optimizmus indokolt, hiszen szombaton már napos, bár még szeles idő fogadta a Balaton vendégeit./mti/

--

bb 23. a hűvösebb idő lefékezte az aratást

1 ff/fk sl kcs -cz

1971. július 3.

A mezőgazdasági nagyüzemek agronómusai néhány nappal ezelőtt, még arra számítottak, hogy a hét végére csaknem mindenütt elkészülnek az őszi árpa aratásával. A vidékről szombaton érkezett jelentések szerint azonban csak a déli országrészeken fejezték be csaknem teljesen ezt a munkát, az ország középső és északi vidékein azonban néhány napot még várni kell az utolsó-
nak megmaradt táblák levágásával. Az történt ugyanis, hogy a két hete tartó hűvösebb és helyenként esős időjárás „visszafojtta” a kalászos növények érését és ezért a gazdaságok vezetői sokfelé néhány nappal elhalasztották a kombájnok indítását. A jövő hét közepére azonban az őszi árpa betakarítása várhatóan már mindenütt befejeződik és ekkor nagy erővel látnak hozzá az aratási szezon „második-hullámában”, beérő buzafélék aratásához.
/folyt.köv./
11.10/kcs

-15-

Le 113



bb 23./a hűvösebb... folyt./ kcs

a hűvösebb idő különben kifejezetten használta a buza érésének. a szakemberek szerint nemcsak azért jött jól a korábbi kánikula abbamaradása, mert nem kell tartani a magok beszáradásától, szonulásától. hasznos volt a lehülés abból a szempontból is, hogy a növény egyik legfontosabb életszakasza, az érés utolsó időszakára egyenletesen, „szépen”, elhúzódott és ez várhatóan kihat majd a hektoliterre számított fajsúly kedvező alakulására. a legkorábban érő, általában olasz nemesítésű buzafajták egy részét azonban máris levágták, mint például a libelulla-buzát, amelyet sokfelé azért vetettek a gazdaságok, hogy „szóthuzzák”, az aratási szezon és ezzel is megkönnyítsék a gépek munkáját. Országoszerint jó ütemben halad a repce aratása és a borsó betakarítása. /mt1/

bb 24. bemutató előtt szegeden - két hét múlva kezdődnek a szabadtéri játékok előadásai

vid/kz kcs -cz

1971. július 3.

a szegedi dóm téren szombaton a fogadalmi templom előtti színpadra gördítették az elsőnek elkészült díszleteket, hogy ellenőrizzék azok térbeli elhelyezkedését. a több emeletnyi magas, vasból és fából összállított kulísszavázak, lépcsősorok többségét gumikerekekre szerelték, hogy könnyebb és gyorsabb legyen a mozgatásuk. a nézőtér környékén működő „díszletgyárban” már csak két hónapja dolgoznak, hogy formába öntsék a tervezők elképzeléseit. asztalosok, hegesztők, díszletvarrók és sok más szakma képviselői díszes ikonfalat, aranyozott kupolájú templomtornyokat és sok más érdekes kulísszaelemet készítettek az egyes produkciókhoz. a díszletkészítők mellett sok munkája akadt az elmúlt hetekben a villanyszerelőknek is. felszerelték a fényfüggöny lámpasorát, ellenőrizték az energia-központból a világosítási tornyokba futó 30 kilométeres vezeték rendszerét. az ujjávarázsolt ujjafestett nézőtéren megkezdtek a hangszórók felszerelését: éppen háromezret kapcsolnak be a következő napokban.

/folyt.köv./
11.55/kcs

12.10

-16-

bb 24./bemutató előtt... folyt./ kcs

a két hét múlva kezdődő szabadtéri játékok idei programját július 17-én hacsaturján spartacus című balettjével nyitják meg. augusztus 21-ig 16 előadást tartanak. a már említett balett kétszer, a magyar állami népi együttes ecseri lakodalmas című műsora háromszor, muszorgszkij borisz godunov című operája és farkas ferenc csinom palkó című daljátéka négyszer-négyszer, illyés gyula dózsa györgy című drámája pedig három alkalommal kerül majd színre. /mt1/

b 25. pedagógusházaspárt bucsuztattak bükön

vid/kz kcs -cz

1971. július 3.

bennsőséges ünnepségen pedagógus házaspárt - antalovits gyulát és feleségét, rajczy ilonát - bucsuztatták szombaton bükön nyugdíjba vonulásuk alkalmából. ritka alkalom egy falu, egy nevelőtisztület életében, mikor házaspártól bucsuznak el egy időben. antalovits gyula 30 éves, 1941-ben került bükre, ő volt az utóérvő csapat megszervezője, első vezetője, telkes irányítója s sok siker fűződik nevéhez. felesége 23 évet töltött el a bükli iskolánál. a gyógypedagógiai osztályt vezette. az ünnepségen sok szeretettel köszöntötték őket a nevelőtársak, a szülők és a tanítványok egyaránt. a bucsu azonban nem volt végleges. ott maradtak a faluban s gazdag tapasztalataikkal továbbra is segíteni lesznek az oktató-nevelő munkának. /mt1/

bb 26. tolvaj kutya

vid/kz kcs -cz

1971. július 3.

szombathelyen, a vörös hadsereg utja és a szófia utca sarkán lévő élelmiszerbolt előtt naponta elünt hol egy zacskó túró, hol egy pohár tejföl. hajnalban a tehergépkocsikról hiány nélkül rakták le az árut. de mikor sor került az átvételre, valami mindig hiányzott. jó pár napba tellett, míg lelepleződött a „tolvaj”, egy járőrelő észrevette, hogy egy kutya szalad az utcán szájában egy zacskó túróval. másnap egy pohár tejföllel a szájában érték tetten. az árut már nem rakják le az utcán, de a kutya azért reggelenként megjelenik. /mt1/

12.10/kcs

-17-

12.10



bb 27. szűrt víz a mohácsi sportuszodában

v/c/kz kcs -cz

1971. július 3.

Az új mohácsi sportuszoda az első olyan fürdő a Duna mellett Magyarországon, amelynek medencéjét tisztított dunavízzel töltik. A légző-rendszerű berendezés a szabványoknak megfelelő ivóvíz minőségű vizet biztosít. Műszaki átadását a szűrő feltalálója, domotor László, fizikus-kémikus jelenlétében tartották meg szombaton. A berendezés működése egyszerű - a szivattyúval kiemelt dunavíz kondicionáló, majd szűrőtoronyba kerül, onnan pedig az úszómedencébe. A hagyományos szűrőberendezéstől eltérően itt a víz vízszintesen halad, a függőlegesen álló homokoszlopon keresztül. A két szűrőegységből álló berendezés napi másfél ezer köbméter dunavizet tisztít ülepítés nélkül, ivóvíz tisztaságúra. Előnye, hogy kis helyen, szabadban felépíthető, beruházása nem túl költséges. Üzemeltetése olcsó: egy köbméter víz tisztítása és a strandra juttatása itt hetvenhat fillérbe kerül.

A szabadalomnak egyébként külföldön is sikere van. A víz-gépesítési vállalat és a NIKEX útján huszonöt országban nyert már eddig szabadalmi oltalmat. /mti/

--

bb 28. „fiatal tudósok palotája”, szegeden

v/c/kz bzs -cz

1971. július 3.

Elkészült a szegedi nagykorút legimpozánsabb lakóépülete, a fiatal egyetemi oktatók, kutatók és orvosok tisztes, 103 lakásos társasháza. Több mint 30 méter magasan lévő napozóteraszán szombaton tartották meg a kulcsátadási ünnepséget. A József Attila tudományegyetem és az orvostudományi egyetem fiatal dolgozóinak anyagi erejéből, nagyobb részben pedig OTP kölcsönrel készült társasház 33 millió forintba került. A városnak ez az egyik legnagyobb lakóháza rendkívül szilárd alapokon nyugszik: csaknem 300 hatalmas, egyenként 14 méteres betoncölöpre emelték. A délmagyarországi építő vállalat dolgozóinak jó munkája és a szegedi tanács, valamint az egyetemek segítsége nyomán a határidőre és jó minőségben készült el a „fiatal tudósok palotája”. A nagy épületet mezőturi vörös téglaburkolattal, beépített butorzatú konyhakkal, földgázfűtéssel látták el, földszintjén különféle szolgáltató üzleteket rendeznek be. /mti/

--

12.45/bzs

- 18 -

He 1310

bb 31. „alföldi fafaragások”, - a fővárosi művelődési házban

t gy/fk szb zs

1971. július 3.

A fővárosi művelődési házban szombaton megnyitották faragó József népművész „alföldi fafaragások”, című kiállítását.

A kiskunfélegyházi asztalos ezuttal első ízben „bizonyítja”, a budapesti közönségnek, hogy a fának, nemcsak szakmai, de művészi megmunkálásában is mestere. A két hónapig nyitvatartó kiállításon körülbelül 90 fadombormű és népi használati eszköz látható. A domborműveken falusi hétköznapi, ünnepek eseményei elevenednek meg. A bemutató ugyancsak érdekes látnivalói közé tartoznak a díszes székek, asztalok, áttört vázák és a fából készült étkezészetek. /mti/

--

bb 32. elhunyt banner jános

i szö/gg szb zs

1971. július 3.

Banner János, a Z. Eötvös Loránd tudományegyetem bölcsészeti karának nyugalmazott tanszékvezető tanára, a történettudományok doktora életének 83. évében elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatását július 17-én délelőtt 11 órakor tartják a farkasréti temetőben.

x x x

Banner János elhunytával fájdalmas veszteség érte a magyar ősrégészeti kutatást. A nemzetközileg is elismert tudós négyévtizedes egyetemi-kutató munkássága alatt több kutató-nemzedéket nevelt, jelentős ásatásokat vezetett, széleskörű szakirodalmi tevékenységet fejtett ki. Különösen a magyar alföld ősrégészetének feldolgozásában ért el kimagasló eredményeket. Számos tanulmánya jelent meg a Békés megyei leletekről és hódmezővásárhely múltjáról. Tagja, s több évig elnöke is volt az őstörténet nemzetközi társaságának.

Munkássága elismeréseként 1958-ban Romer emlékéremmel tüntették ki és több állami kitüntetésben is részesült. /mti/

--

13.20/szb

He 1325

-19-

bb 33. időjárásjelentés

bzs -cz

1971. július 3.

a meteorológiai intézet jelenti július 3-án szombaton 13 órakor:

vasárnap lassan mérséklődő szél.

európa nagy részén általában csendes, száraz az idő, a hőmérséklet azonban még mindig elmarad néhány fokkal az évszaknak megfelelő értéktől. ukrájában nagy kiterjedésű esőzések vannak, amelyek átnyulnak a lengyel és szlovák területekre is. az idő továbbra is erősen szeles, a hőmérséklet azonban nem sokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelőnél. ma hajnalban ebben a térségben 10-14 fok volt a legalacsonyabb hőmérsékleti érték. a következő 36 órában folytatódik a magasban az enyhébb levegő beáramlása a kárpát-medence térségében.

házánkban pénteken a duántul északi felén erősen, máshol változóan felhős, szeles idő volt. több helyen esett kisebb eső, miskolcon gyenge zivatar is keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége általában nem érte el az 5 mm-t, csak nagykanizsán mérték 15 és körösszakálon 17 mm-t. a hőmérséklet napközben a naposabb déli- délnyugati és az északkeleti megyékben 22-24, máshol 17-21 fokig emelkedett.

szombaton hajnalra a nyugati és az északi határszélen 7-10, az ország többi részén 11-16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti ismét megerősödött a szél, és megnövekedett a felhőzet. egy-két helyről kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 17-22 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,1 fok volt, a százéves átlagnál 5,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 15 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, szórványosan előforduló kisebb esőkkel. az időnként még erős nyugati, északnyugati szél vasárnap fokozatosan mérséklődik. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 336 cm.
/mti/

13.20/bzs

He 17^h

- 20 -

bb 34. megemlékezés a nemzetközi szövetkezeti napról

ó vid-kz/mné bzs -cz

1971. július 3.

szombaton vas és veszprém megye szövetkezeteinek tagsága emlékezett meg a nemzetközi szövetkezeti napról. a vas megyeiek központi ünnepségét szombathelyen, a veszprém megyeiekét tapolcán rendezték meg. szombathelyen ágoston ottó, a vas megyei pártbizottság osztályvezetője, tapolcán dr. radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke méltatta a szövetkezetek tevékenységét, s a szövetkezetek nemzetközi összefogásának jelentőségét.
/mti/

--

bb 35. autószerviz épül zalaegerszegen

vid-kz/mné bzs -cz

1971. július 3.

a zalaegerszeget keszthellyel összekötő új közut mellett épített és szerelteti fel 20 millió forintos költséggel a zalaegerszegi szállítógépgyár a város második autószervizét. 1973 közepére készül el. az állomáson egyszerre 14 akna, illetve emelőszerkezet fölött végezhetik a gépkocsik javítását, s egyidőben négy kocsi moshatnak. a szerviz építése szombaton megkezdődött.
/mti/

--

bb 36. árvízvédelmi emlékművet avattak makón

vid/im bzs -cz

1971. július 3.

szombaton két árvíztörténeti évfordulóra emlékeztek makón. egy évvel ezelőtt értek véget a város kritikus napjai, s fejeződött be eredményesen a védekezés, 150 évvel ezelőtt, július 3-án pedig a maros ár hulláma elpusztította a város egy részét.

a kettős évforduló alkalmából a szabadság-téren emlékművet lepleztek le, amelyen két márványtábla idézi az 1970-es sikeres védekezés időszakát, illetve a 150 évvel ezelőtti gyászos napokat.

dr. forgó istván, makó tanácselnöke avatóbeszédében hálával emlékezett mindazokra, akik tavaly hősiess munkával megfékezték az eddigi legnagyobb árvészelet és megmentették a várost az 1821. évi katasztrófa megismétlődésétől. ez alkalommal is köszönetet mondott azoknak a hódmezővásárhelyi és szentesi családoknak, amelyek a vészely napjaiban menedéket, otthont nyújtottak a makóról kitelepülni kényszerült gyerekeknek, nőknek és idős embereknek.
/mti/

13.35/bzs

He 14^h

- 21 -



bb 37. ezernyolcszáz iparitanuló kapott szakmunkás-bizonyítványt egyben

vid/m bzs -cz

1971. július 3.

A 212. számú egri ipari szakmunkásképző intézete 1800 tanulójának szombaton adták át ünnepélyesen a szakmunkás-bizonyítványt. az ünnepséget - amelyen részt vett bagics lajos, a vasas szakszervezet országos központjának képviselője is, - az egri gárdonyi géza színházban tartották. a végzett szakmunkásokat táviratban köszöntötte lázár györgy munkaügyi miniszter is. az 1800 fiatal 64 különböző szakmában szerezte meg a végzettséget. legtöbbük heves megyei üzemekben helyezkedik el. /mti/

bb 38. tizenhetes névadó ünnepség szolnokon

vid/m bzs -cz

1971. július 3.

benépszerűségi családi ünnepségre került sor szombaton szolnokon, a városi tanács házasságkötő termében. a 7. számú autóközlekedési vállalat vezetősége és szakszervezeti bizottsága tizenhét dolgozó kisgyermekének ünnepélyes névadóját rendezte meg. az anyakönyvi bejegyzések, köszöntések után a vállalat tisztviselői üdülőjében vendégül látták a családokat és a kicsinyeket 500-500 forint értékű takarékbetétkönyvvel ajándékozták meg. /mti/

bb 39. nemzetközi szövetkezeti nap - az országos szövetkezeti tanács elnökségének felhívása

1 ol/tr bzs -cz

1971. július 3.

Július első vasárnapján ünnepli a 49. nemzetközi szövetkezeti napot hatvan ország több mint 600.000 szövetkezetének negyedmillió tagját egyesítő szövetkezetek nemzetközi szövetsége. ezért az országos szövetkezeti tanács elnöksége felhívással fordult a magyar szövetkezetekhez e világnap méltó köszöntésére. a több mint ötezer hazai szövetkezet ünnepe a lakosság egyharmadát érinti közvetlenül, hiszen az országban mintegy három és félmillió ember tagja valamilyen szövetkezetnek. a nemzeti jövedelemnek több mint egyötödét, a mezőgazdasági termelés értékének mintegy hetven, az iparénak 7.7 százalékát hozzák létre a szövetkezetek, s a kiskereskedelmi és vendéglátóipari forgalomban 32 százalékos a részesedésük.

az országos tanács arra kérte a szövetkezeteket és szövetségeiket, hogy országsszerte emlékezzenek meg e nemzetközi ünnepről. /mti/

13.40/bzs

- 22 -

bb 29. diplomáciai hírek

fk szb zs

1971. július 3.

a venezuelai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. rafael caldera köztársasági elnököt. péter jános külügyminiszter aristides calvani külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot.

x x x

losonczi pál az amerikai egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte richard m. nixon elnököt.

x x x

losonczi pál táviratban fejezte ki jókívánságait huari bumediennek, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnökének országos nemzeti ünnepe alkalmából. péter jános külügyminiszter ugyancsak táviratot küldött abdel aziz buteflika külügyminiszternek. /mti/

bb 30. a külügyminisztérium

szb zs

1971. július 3.

tudatja, hogy károly péternek, a magyar népköztársaság madridi konzuli és kereskedelmi képviselője volt attaséjának és feleségének temetése július 7-én, 13 órakor lesz, a farkasréti temetőben. /mti/

bb 40. eladta egyik vállalatát a szabolcs-szatmár megyei tanács

vid-kz/mné szb -cz

1971. július 3.

eladta az universil szilikátipari vállalatot a budapesti elektroakusztikai gyárnak a szabolcs-szatmár megyei tanács. a fővárosi nagyüzem nyíregyházára telepíti két egységét, s ezen túlmenően is nagyobb szabású fejlesztési programot valósít meg. mindezek eredményeként 1975-ig újabb 400, 1980-ig pedig 1 500 nyíregyházi lakosnak biztosítanak munkalehetőséget.

a szabolcs-szatmár megyei tanács egyidejűleg két új tanácsi vállalatot alapított: vásárosnaményban vegyipari vállalat, nyírbátorban pedig faipari vállalat kezd meg működését. az előbbi főként építőanyagot, az utóbbi faipari szerszámokat, iskolai tanszereket és - kis sorozatban - bútorokat ad piacra. /mti/

13.58/szb

-23-

ke 1420



bb 41. „tájfún-gyerek,, Európában

1 sb/gg kcs sl -cz

1971. július 3.

európában meglehetősen szokatlan meteorológiai jelenség alakult ki pénteken-szombaton. a kárpát medencét kitöltő hűvös levegő ugyanis összetalálkozott a kis-ázsia és a boszporusz felől a dél-ukrajnai tájakra áramló meleg légtömegekkel. ez a találkozó heves, örvénylő mozgást váltott ki, elsősorban jassy környékén 70-90 kilométeres sebességű széllel. az okok ugyanazok, mint a japán tenger környékén tájfún bekövetkezésekor. az európai tájakon megszületett tájfúnban azonban sokszorta kisebb energiával járt „boszorkánytáncot,, a szél. szombatra a szelek örvénye mintegy 2000 kilométer átmérőjű körre terjedt ki. az áramlatával ellentétes járású örvénylő szélmozgásba a kárpát medence légtere is belekerült. így szombaton országsszerte erős szelek kergették a felhőket. a kezdeti tájfún-jelenség azonban nem fejlődött tovább, megrekedt a „gyerekkorban,,. ennek következtében ukránja déli részéről a kárpát medence felől áramlik a meleg levegő, s a magasba emelkedő enyheség gyors lehűlésének következtében számítani lehet szórványos esőkre, mert a melegtartólékatól megszabadított párás levegő leejti vízkészletét. jobbra dél-magyarország vidékét szórja meg csapadékkal. a „tájfún-gyerek,, kimerülésével mérséklődnek valamelyest a szelek is, s számítani lehet arra, hogy vasárnap napközben 20-25 fokig felmelegszik a levegő./mti/

--

bb 42. felhasználható 16 órakor!

megnyílt esztergomban a dunakanyar művészeti nyári egyeteme

vid/mné/fm kcs -cz

1971. július 3.

szombaton ünnepélyesen megnyitották esztergomban, a technika házában a dunakanyar művészeti nyári egyetemét. az 500 évvel ezelőtti esztergomi első magyar humanista egyetem, az academia istropolitana emlékére szervezett egyetemnek ez a 7. studiuma. a hagyományoknak megfelelően most is a kodály tanítása alapján kialakult magyar zenei neveléssel, illetve a népzenevel és a modern zenével foglalkoznak.

/folyt.köv./
14.00/kcs

He 1430

-24-

bb 42./megnyílt esztergomban... folyt./ kcs

az idei program iránt minden eddiginél nagyobb az érdeklődés. a 18 országból érkezett több mint száz hallgató részvétele azt bizonyítja, hogy kodály zeneoktatási módszere világszerte egyre nagyobb térrel bír. az idén első ízben jöttek vendégek izlandból, svédországból és norvégiából. a legnépesebb a 21 tagú dán küldöttség. a tengerentúli országokat ezúttal egyesült állambeli és kanadai hallgatók képviselik.

az egyetemet szőnyi erzsébet erkel-díjas zeneszerző, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanszékvezető tanára, a nemzetközi zenei nevelési tanács alelnöke, kodály közvetlen munkatársa nyitotta meg, és ő vezeti a módszertani foglalkozásokat is. az előadásokat a legkiválóbb hazai szakemberek tartják. a hallgatók több hangversenyen vesznek részt. a megnyitón az esztergomi labor műszeripari művek felnőtt- és gyermekkorusa szerepelt.

a „kodály pedagógiai elvei a tanárképzésben,, című előadáson a szegedi pedagógiai főiskola kórusa lép majd fel. az esztergomi bazilikában kiváló művészek tolmácsolásában kerül sor verdi requiem-jének előadására. a monteverdi-kamarakórus a várban sétatangversenyen szórakoztatja az egyetem hallgatóit.

a programban több kirándulás szerepel. a résztvevők ellátogatnak többek között székesfehérvárra, ahol a helyi ének-zenei általános iskola oktatási módszerével ismerkednek meg./mti/

--

bb 43. befejeződtek a magyar-szovjet építésügyi tárgyalások

t sb/tm sl kcs -cz

1971. július 3.

n.v.goldinnal, a szovjetunió nehézipari építési miniszterének vezetésével magyarországon tartózkodó szovjet építésügyi küldöttség befejezte tárgyalásait, amelyet a két ország építésügyi együttműködésének fejlesztéséről folytatott az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és a hazai nagy gyár-építő vállalatok vezetőivel. a szovjet minisztert fogadta fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese. a küldöttség többek között megtekintette a csepel művek és a gagarin hőerőmű építkezését, s látogatást tett több nagy építő- és építőanyagipari vállalatnál.

/folyt.köv./

14.05/kcs

He 1430

-25-

bb 43./befejeződtek... folyt./ kcs

a szovjet küldöttség megbeszéléseiről összeállított emlékeztetőt szombaton délután írta alá bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter és n.v. goldin, a szovjetunió nehézipari építési minisztere. jelen volt sz. sz. popov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének másodtitkára is.

az emlékeztetőben mindkét fél kifejezésre juttatta, hogy gyakoribbá és hatékonyabbá teszik a tapasztalatok kölcsönös cseréjét. célszerűnek tartják, hogy tovább fejlesszék a két ország vállalatok közötti közvetlen gazdasági és műszaki-tudományos együttműködést is./mti/

--

bb 44. képzőművészeti tárlatok a kiskunságban

vid/fm kcs -cz

1971. július 3.

szombaton képzőművészeti tárlatok nyíltak kecskeméten és kiskunfélegyházán. a kecskeméti katona józsef muzeumban a képzőművészek szövetsége közép-magyarországi szervezetének hagyományos tavaszi tárlatát nyitották meg. csaknem hatvan festményt, grafikát és szobrot láthat a közönség. a tárlaton néhány francia festő alkotásait is bemutatják.

a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban bács-kiskun megye pedagógus-képzőművészeinek tárlatát nyitották meg./mti/

--

bb 45. „lovaskollégium,, nyílik a balaton-parton - hat ország lovasai az ibusz lovasturán

1 ba/ba sl kcs -cz

1971. július 3.

„lovaskollégium,, nyílik vasárnap a keszthelyi agrártudományi egyetem lovasiskolájában. az ifjúsági lovastanfolyamokat az ibusz szervezi az nszk-beli jugend reisedienst-tel kötött megállapodás alapján.

július 4-től kéthetes turnusokban neves magyar lovasedzők ismertetik a fiatal német turistákkal a lovaglás tudományát. a 30 fős csoportokat az agrártudományi egyetem nyáron üresen álló kollégiumában helyezik el. az utolsó tanfolyam szeptember 4-én véget. a fiatal lovasok két hét alatt megismerkednek a lovaglási alapismeretekkel, részt vesznek néhány lovasturán, a tanfolyam vizsgáján pedig egy könnyített pályán az akadályokkal is megpróbálkoznak.

/folyt.köv./

14.20/kcs *ke 1430*

-26-

bb 45./„lovaskollégium,, nyílik... folyt./ kcs

az őszi időjárás, és a vízpartok megfogyatkozott nyári örömei helyett igen sok turista keresi fel az ibusz lovasiskolát. a lovasturákon hat ország, az nszk, hollandia, svájc, olaszország, az egyesült államok és belgium amatőr lovasai járják az ország legszebb idegenforgalmi vidékeit./mti/

--

bb 46. indokina népeit is megilletik az emberi szabadságjogok - a magyar békemozgalom állásfoglalása az amerikai függetlenségi nyilatkozat deklarálásának évfordulóján

1 tf/fk zs bzs -cz

1971. július 3.

követeljük, hogy az amerikai kormány tüzzön ki pontos határidőt összes hauerőinek és szövetséges csapatainak dél-vietnamból még az idén történő kivonására - hangsúlyozza az az állásfoglalás, amelyet szombaton tett közzé az országos béketanács elnöksége az amerikai egyesült államok 1776. július 4-én kihirdetett függetlenségi nyilatkozata 195. évfordulója alkalmából. e történelmi okmány - emlékeztetnek a magyar békemozgalom vezetői - kinyilvánította a szabadság, a függetlenség és a szuverenitás elvét, elítélte a népek leigázását és elnyomását. az az ország azonban, ahol az „emberi szabadságjogok,, első nyilatkozata megszületett, most - vezetői bűnéből - hosszú évek óta népiirtó háborút visel a vietnami nép, laosz és kambodzsa népe ellen; e népek függetlenségére és szabadságára tör. ez a borzalmas háború cinikus megcsufolása az amerikai egyesült államok függetlenségi nyilatkozatának.

az obt elnökségi állásfoglalása utal arra, hogy a béke világtanács budapesten megrendezett legutóbbi közgyűlése a béke híveinek növekvő támogatásáról biztosította a hősi harcát vívó indokina népeket, s e kiáltvány szellemében juttatja most a magyar békemozgalom ismételt kifejezésre testvéri szolidaritását vietnam, kambodzsa és laosz népével. támogatja igazságos követeléseiket és üdvözli a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány legutóbb, július 1-én közzétett hétpontos javaslatát a vietnami háború befejezésére. /mti/

--

14.28/bzs *ke 1430*

- 27 -

bb 47. felavatták semmelweis ignác szobrát miskolcon

vid/fm bzs -cz

1971. július 3.

szombaton a miskolci semmelweis-kórház bejárati parkjában felavatták a nagy magyar orvostudósnak a szobrát.

↑ az intézmény nevével

az avató ünnepségen megjelent dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára, dr. papp lajos, államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke, dr. havasi béla országgyűlési képviselő, a miskolci városi pártbizottság első titkára, dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke.

dr. galambos lászló, a semmelweis-kórház igazgató-főorvosa megnyitójában emlékeztetett arra, hogy száztizenöt éve „ispotályként”, kezdte meg a szegény betegek gyógyítását ez az intézmény, amely hetvenegy éve működik jelenlegi helyén, s 1952-ben vette fel a nagy magyar orvos nevét.

ezt követően dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. méltatta semmelweis emberi és orvosi nagyságát, az anyák életének megmentéséért vívott küzdelmét. hangsúlyozta, hogy szocializmust építő társadalmunk az ő elképzeléseit is valóra váltja az egészségügy korszerűsítésével; a negyedik ötéves tervben borsodban többek között befejeződik a szikszói kórház rekonstrukciója, sátoraljaujhelyen valamint mezőkövesden korszerű rendelőintézet épül, a miskolci „kórházvárosban”, pedig megkezdí munkáját az új gyermekkórház, a sugárterápiás decentrum és a művese-állomás.

a beszéd elhangzása után került sor semmelweis életnagyságu, bronzbaöntött szobrának, tar istván munkácsy-dijas szobrászművész alkotásának leleplezésére.

a szoboravatást követően a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székházában a budapesti semmelweis orvostörténeti-, valamint a miskolci herman ottó muzeum anyagából, „semmelweis és kora”, címmel emlékkiállítás nyílt. a megnyitó ünnepségen dr. zoltán imre, a budapesti semmelweis orvostudományi egyetem rektora mondott beszédet. /mt1/

--

bb 49. utazik a „ki nyer ma?,”

t nn/fk zs bzs -cz

1971. július 3.

a rádió kedvelt déli műsora, a „játék és muzsika”, hétfőtől öt napon át sopronból jelentkezik az ünnepi hetek programja keretében. augusztus első hetében pedig a keszthelyi helikon szálló eszpresszója ad otthont a rádió népszerű állandó műsorának, amely egyébként a tervek szerint a jövőben pénteki napokon mindig más-más vidéki városba látogat. /mt1/

14.32/bzs

-28-

bb 48. elnéptelenedtek a strandok - megteltek az erdei üdülőhelyek borsodban

vid/fm kcs -cz

1971. július 3.

a hűvös, csapadékos időjárás miatt szinte teljesen kihaltak a borsodi strandok is. miskolctapolcán sem a szabadfürdőt, hanem az európaszerte ismert melegvízű barlangfürdőt látogatják a szabadságukat ott töltő beutaltak.

annál nagyobb forgalmat bonyolítanak le a hegyvidéki turistaházak. amire szintén évek óta nem volt példa: a kánikuláról ismert júliusban a bükk-szentkereszti, a hollóstatói turistaházakban csak úgy, mint a borsodi erdő- és fafeldolgozó vállalat bükki és zempléni vadászházaiban egyetlen szabad hely sincs, az ország különböző részeiről érkeztek vendégek a rejteki, a szelcepusztai, valamint a zempléni hegyvidéken lévő kőkapui vadászházakba, s kirándulással, a környék természeti szépségeinek megtekintésével töltik idejüket.

a természetjárókat sem zavarja a hűvös, borongós idő - a miskolci üzemek és vállalatok tíz természetjáró szakosztálya indított kétnapos turát szombaton a különböző bükki kirándulóhelyekre, többek között farkasgödörhöz, a lillafüred fölött lévő fehérkőlápai menedékházhoz és jávorkutra. /mt1/

--

bb 50. sokrétű intézkedések a könnyűipari vállalatoknál a nők szociális és munkakörülményeinek javítására - helyzetfelmérés

a miniszteri értekezleten

t ol/gg/11 cz

1971. július 3.

keserü jánosné könnyűipari miniszter elnöklétével miniszteri értekezleten vizsgálták meg a könnyűipar nődolgozóinak helyzetét. az értekezleten részt vett dr. erdei lászlóné a magyar nők országos tanácsának elnöke és baranyai tiborné a textil-, bőr- és ruházatipari szakszervezetek szövetségének főtitkára is.

megállapították, hogy a mintegy 280 000 nőt foglalkoztató könnyűiparban a vállalatok számos sikeres intézkedést tettek a dolgozó nők helyzetének javítására. a vállalatok eredményeikhez kezdeményezésükkel jelentősen hozzájárultak a társadalmi szerek, különösen a szakszervezetek.

/folyt.köv./

- 29 -

15.10/11

15.10/11

bb.50./ sokrétű folyt./ 11

a kezdeti lépések máris sokat könnyítettek a dolgozó nők szociális helyzetén. számos helyen a részesedési alapon közvetett segélyeket nyújtanak a többgyermekes vagy gyermeküket egyedül nevelő anyáknak. a segítség formái rendkívül változatosak. ingyen vagy kedvezményesen ebédet és vacsorát biztosítanak részükre. szegedi ruhagyárban a magyar selyemipari-, a könnyűipari gépgyártó - valamint a lakástextil vállalatnál, az athenaeum és a kossuth nyomdában. bölcsődék, napközik létesítésével, bővítésével nyújtanak lehetőséget a gyermekek elhelyezésére a budapesti harisnyagyárban, a soproni és a zalaegerszegi ruhagyárban, a pápai textilgyárban. több szövődésben és fondában kiemelt fizetést, részesedést ha kívánják könnyebb beosztást kaphatnak, változatlan jövedelemmel a 20-25 éve a gépeken dolgozó nyugdíj előtt álló nők., több vállalatnál már beszerezték azokat a gépeket, amelyek a nők fizikai munkáját könnyítik az üzemekben. azonban a könnyűiparban még igen szélesek a lehetőségek a dolgozó nők gazdasági és munkakörülményeinek javítására, az éjszakai műszakokban végzett munka megkönnyítésére, a nőknek a vezetésbe való bevonására stb.

a lehetőségek kihasználása az eddigieknél hosszabb távra szóló tervszerűbb és állandó tevékenységet igényel a vállalatok vezetőitől és a minisztériumtól.

a minisztérium vezetői elhatározták, hogy az igazgatói értekezleteken felhívják a vállalatok vezetőit a további feladatok végrehajtására.

a miniszteri értekezlet megtárgyalta a könnyűipari export és import 1971. évi várható alakulását is. megállapította, hogy a vállalatok export előirányzata megfelel a népgazdasági terv célkitűzéseinek és az erőfeszítések fokozásával teljesítéssel is lehet számolni. a vállalatok import-előirányzatai egyes esetekben arra utalnak, hogy ezen a területen a devizatakarékosság érdekében további intézkedések szükségesek./mti/

15.15/11

- 30 -

MF 100

bb.51. a bányaiipari dolgozók szákszervezetének delegációja

tr/sl/11 cz

1971. július 3.

kómár andrás titkár vezetésével szombaton nagy-britanniába utazott. a delegáció részt vesz a brit bányászok aberdeenben tartandó konferenciáján./mti/

--

bb. 52. Lotto nyereményjegyzék

11 la

1971. július 3.

27. játékhéten 5 találatos lottoszelvény nincs. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvény 126 darab, a nyeremény egyenként 28 832 forint

3 találatos szelvény 9836 darab, egyenként 185 forint

2 találatos szelvény 217 704 darab egyenként 10 forint./mti/

--

bb.53. kempingrallye

gg/11 la

1971. július 3.

hazai kempingezőink hagyományos nemzeti találkozóját a magyar kempingrallyet ebben az évben sopronban rendezik a magyar kempingklub július 16-18 között. a lövérek oldalába települt kempingben az idén a sátorhelyeken kívül faházakat is biztosítanak a résztvevőknek. a találkozó programján városnézés, kirándulások, tábortűz és különböző vetélkedők szerepelnek. a magyar kempingrallye keretében rendezik meg a fiatal utazók klubjának első kempingtalálkozóját is./mti/

--

bb. 54. csehszlovák festőművésznő kiállítása zircen

vid fm/11 la

1971. július 3.

zircen, a bányász művelődési házban szombaton nyitották meg julia berova prágai festőművésznő kiállítását. a zirci születésű művésznő budapesti tárlata előtt elsőként szülőhelye közönsége előtt mutatkozott be alkotásaival./mti/

--

- 31 -

MF 110

felhasználható 19.30 órakor!

bb. 55. koncert a körmendi batthyány várkastélyban

vid fm/11 la

1971. július 3.

a körmendi batthyány várkastélyban szombaton este koncertet adott a győri filharmonikus zenekar, sándor jános vezényletével. közreműködött caya danczowska lengyel hegedűművész. a műsoron mozart -, purcell- és haydn művek szerepeltek./ mt1/

--

bb. 56. a nemzetközi szövetkezeti nap ünnepei

rj la

1971. július 3.

a 49. nemzetközi szövetkezeti nap alkalmával országszerte sok helyütt tartottak szombaton megemlékezéseket a mezőgazdasági, az ipari, és a fogyasztási szövetkezetek tagjai. budapesten az országos szövetkezeti tanács és a budapesti szövetkezeti szövetségek közös ünnepséget rendeztek. a találkozón résztvett fehér lajos, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a kormány elnök-helyettese, továbbá a szövetkezeti mozgalom országos vezetői, szövetkezeti alapító tagok, valamint közéletünk számos képviselője. rév lajos, az okisz elnöke, az oszt alelnöke pohárköszöntőjében méltatta a szövetkezeti mozgalom hazai és nemzetközi jelentőségét.

/mt1/

bb. 57. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti július 3-án, szombaton este:

rj la

a szél fokozatosan mérséklődik

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, szórványosan előforduló kisebb esőkkel. helyenként még erős északnyugati, nyugati szél fokozatosan mérséklődik. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-26 fok között.
/mt1/

--

19.17 rj

- 32 -

NA 1971

bb. 58. bányaszerencsétlenség

1/nn/rj la

1971. július 3.

szombaton a tatabányai szénbánya 15/b üzemének frontfejtése közben grosch flórián 52 éves bányalakatos-csoportvezető, tatabányai lakost fűteomlás temette maga alá, s a helyszínen meghalt. a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására a rendőrség megkezdte a vizsgálatot. /mt1/

--

- v é g e -

-33-